
ATA DA TRIGESSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO ANO LEGISLATIVO 
DA  DÉCIMA  SEXTA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA
2º Secretário: Vereador SEBASTIÃO GUILMO 

                                                       Aos dez (10) dias do mês de Outubro do ano  
de dois mil e dezesseis (2016), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida Dr.  Arnaldo Ferreira  da  Silva,  441,  nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua trigésima sessão ordinária do presente 
ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva, os 
seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença:  ANTONIO 
MARCOS  AGANTE  SANTINELO  -  PMDB;  ARI  RAMOS  DA SILVA –  DEM; 
DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO 
AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA 
COSTA –  DEM;  NESTOR JOSÉ  DE  OLIVEIRA –  PP;  ROBERTO  CARLOS 
GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o 
Presidente deu por aberta a presente sessão. Convido o nobre vereador Marcio 
de Jesus do Rego para que acompanhe o futuro vereador Felipe a assentar na 
cadeira de honra e convido o nobre vereador Roberto Carlos Gaino para que 
acompanhe  o  Pastor  Hilton  para  sentar  na  cadeira  de  honra.  O  Presidente 
colocou em discussão e votação a ata da 29ª sessão ordinária realizada dia 03 
de outubro  de 2016,  e  a  mesma foi  aprovada por  unanimidade.  Em seguida 
passou-se para a leitura das matérias constantes do  EXPEDIENTE,  sendo:  1ª 
SECRETARIA: Boa noite senhor presidente, boa noite senhores vereadores, aos 
futuros vereadores, boa noite público presente e boa noite a todos aqueles eu 
nos assistem via  internet.  EMENDA ADITIVA Nº 01/2016 – ACRESCENTA O 
INCISO  lV  AO  ARTIGO  77  DA  LEI  ORGANICA  DO  MUNIICIPIO  DE 
CHAVANTES  E  DA  OUTRAS  PROVIDENCIAS,  assinada  pelos  nobres 
vereadores, Nestor José de Oliveira, Dercy Vara Neto, Marco Aurelio Nobrega 
Dos  Santos,  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo,  Sebastiao  Guilmo  e  Roberto 
Carlos Gaino.  PRESIDENTE:  Em conformidade com artigo 170 do Regimento 
Interno desta Casa encaminha a Emenda Aditiva nº 01/2016 a Lei Orgânica do 
Município,  as  Comissões  Competentes  emitirem  seus  pareceres.  1ª 
SECRETARIA:  REQUERIMENTO  Nº  54/2016  -  O  vereador  Antonio  Carlos 
Agante Santinelo REQUER nos termos do inciso VIII do artigo 165 do Regimento 
Interno, seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal para que encaminhe a esta 
Casa  documentos  referentes  à  ONG  Pet  Happy  de  Chavantes  desde  a  sua 
constituição. PRESISDENTE: Submeto ao Plenário o Requerimento nº 54/2016 
em única  discussão e votação,  em discussão,  ninguém querendo discutir  em 
votação,  os  favoraveis  sentados  e  os  contrários  em  pé,  aprovado  por 
unanimidade  em  única  discussão  e  votação  o  Requerimento  nº  54/2016, 
encaminha  se  ao  Senhor  Prefeito  Municipal.  1ª  SECRETARIA:  Prefeitura 
Municipal  de  Chavantes,  Secretaria  Municipal  de  Educação  de  Chavantes. 
Chavantes 03 de outubro de 2016 –  OFICIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇAO  Nº  86/2016  –  ASSUNTO:  Solicitações  de  informações  sobre  o 
plano municipal de educação de Chavantes. PRESIDENTE: Oficio da Secretaria 



de  Educação  solicitando  informações  sobre  plano  municipal  de  educação  de 
Chavantes,  encaminho  o  mesmo  ao  Setor  Jurídico  e  ficará  na  Secretaria  a 
disposição  dos  senhores  vereadores.  1ª  secretaria:  OFICIO  DA  AG 
CHAVANTES Nº 69/2016 # 10 – CHAVANTES 08 DE SETEMBRO DE 2016 – 
Solicitando que seja suprimida a Lei nº 3303/2016 que dispõe sobre normas de 
funcionamento das agencias bancarias na cidade. PRESIDENTE: Oficio da Caixa 
solicitando que seja suprimida a Lei nº 3303/2016 que dispõe sobre norma de 
funcionamento das agencias bancarias da cidade, encaminho o mesmo ao setor 
jurídico  e  ficará  na  secretaria  a  disposição  dos  senhores  vereadores.  1ª 
SECRETARIA: CONVITE: Para apresentação do Projeto Espaço amigo de Irapé. 
Presidente: CONVITE: Para apresentação do Projeto Espaço amigo de Irapé, o 
mesmo ficará na secretaria a disposição dos senhores vereadores. Como não há 
mais  matéria  para  o  Expediente passamos  ao  Tratamento  do  PEQUENO 
EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE 
EXPEDIENTE que  é  dedicado  a  assuntos  de  interesse  publico.  Fez  uso  da 
palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador MARCO AURELIO 
NOBREGA DOS SANTOS:  Boa  noite  senhor  presidente,  nobres  vereadores, 
publico presente e amigos que nos acompanham via internet. O motivo que me 
trás hoje a tribuna é referente ao Oficio 86/2016 no qual a secretaria de educação 
solicita informações sobre o plano municipal de educação, ao meu ver isso é um 
grande equivoco, por que eu acho que estão invertidos os papeis ai,  por que 
quem tem que solicitar informações somos nós e como já foi falado aqui por mim 
mesmo em tribuna e  feito  Requerimentos  tanto  por  mim como pelos  demais 
colegas,  estamos  aqui  para  relembrar  alguns  pontos  em  relação  ao  plano 
municipal  de  educação,  na  ocasião  quando  rejeitamos  eu  particularmente 
coloquei  que dessa  comissão responsável  por  organizar  o  plano  nacional  de 
educação precisava as atas das reuniões, a comissão composta por membros da 
sociedade em geral  e  não só  com os membros da educação,  a  participação 
efetiva  dos  funcionários,  professores,  diretores,  coordenadores,  em fim  todos 
aqueles que são funcionários da educação, as audiências publicas que devem e 
deveriam ser avisadas e convocadas via  rede sociais,  jornal,  mídia,  portal  da 
prefeitura, convite para todas a entidades educacionais, entidades eclesiásticas, 
comercio,  industrias,   em fim todos  os  seguimentos  para  se  discutir  o  plano 
nacional municipal de educação  e isso não foi feito, então eu acho que essas 
informações que nos faltam para podermos dar sequência e votar esse plano, 
ministério  publico,  poder  executivo,  tendo  em  vista  que  essa  elaboração  e 
participação e organização é da sociedade com um todo, esse é o jornal que 
circula em nossa cidade divulgando os editais do prefeito, alguns acontecimentos 
da câmara e não me recordo na gestão anterior que era o nobre vereador Antonio 
Marcos e agora o nobre vereador Ari e ter algum edital convocando audiência 
pública para discutir plano municipal de educação, não me recordo e se teve eu 
gostaria que vocês meus colegas me ajudassem a corrigir  e eu assumir aqui 
minha parte de equivoco , então eu penso que isso é uma coisa muito seria que 
debatendo aqui e não fizemos isso para fazer politicagem, discutimos isso em 
varias ocasiões, não só em reunião da câmara, mas em movimentos paralelo a 
isso, por que, esse é um documentos serio em que vai ele estabelecer  dez anos 
o decorrer da educação do município e hoje estamos aqui com o prefeito eleito,  
dois nobres vereadores eleitos, e que também vão estar junto, dar sequencia 
junto com nós a essa responsabilidade que é lá na frente nós e vocês futuros 
eleitos não serem depois cobrados e massacrados que o município, a educação 
não funciona por que nós aprovamos um plano municipal sobre forma de quatro 
paredes, então não é o perfil da nossa Casa hoje e tenho certeza que não será 
dos futuros eleitos, então é só por isso que eu gostaria de falar, na verdade nós 
estamos aguardando as  informações que não chegaram para  nós até  agora, 



comissão de planejamento nunca vi, no que para mim nunca existiu, inclusive eu 
tive informações que lá atrás pessoas que estavam nessa comissão nem sabiam 
que estavam nela, estava o nome lá por que eram do quadro da prefeitura , então 
esse  documento  que  com  força  de  lei  estabelecem  metas  para  garantia  do 
direito, para educação de qualidade que avance no município, é um documento 
serio como já falei  de dez anos de atendimento educacional que vai desde a 
creche até o ensino superior, então é um negocio muito serio e a sua elaboração 
é o controle que a sociedade tem de garantir ao cidadão para que os nossos 
alunos avancem, então eu quero deixar bem claro que eu vereador Marco Aurelio 
não sou contra educação, não sou contra professor como muitos falaram durante 
esses quatros anos, eu sempre fui e sempre serei a  favor da educação, mesmo 
não só porque eu sou professor, mas também por que nós sabemos do valor que 
a educação tem aqui e eu mesmo não sendo mais vereador eu vou dentro das 
minhas possibilidades me dispor a colaborar para que a educação de Chavantes 
melhore, esta certo, independente de eu ser vereador, mas eu sei que eu posso 
contar  com os colegas,  que  eu posso contar  com o prefeito  eleito  para  que 
realmente a educação trilhe o cominho que é merecedor em Chavantes, então 
não sou contra ninguém, não sou contra secretario, não sou contra educação, 
sou a favor de Chavantes, tenho uma filha de quatro anos, a maioria aqui tem 
crianças e nós queremos ficar aqui, queremos educar nossos filhos aqui, então 
eu vim comentar a respeito disso por que na verdade nós estamos carentes de 
informações,  nobre  vereadores  Antonio  Carlos  que  foi  presidente  e  nobre 
vereador Ari, qual convite que a Câmara recebeu para discutir o plano municipal  
de  educação,  um  aparte  ao  nobre  vereador  ANTONIO  MARCO  AGANTE 
SANTINELO: Caro vereador, nenhum, por que esse plano já pegaram montado 
de outra cidade, tudo o que o senhor falou ai é verdade e assino em baixo, eu  
como presidente recebi desesperadamente não a secretaria, mas abaixo dela, 
não me lembro a menina, mas sei que mora em ourinhos, já tinha estourado o 
prazo, eles entregaram a toque de caixa, agora eles vem novamente tentar jogar 
em  cima  dos  vereadores  um  erro  imbecil  deles,  incompetência,  por  que 
incompetência é uma palavra que é muito para essa administração, a palavra 
incompetência no dicionário não cabe nessa administração, por que não existiu, 
eu garanto para o senhor que eu recebi si,  a toque de caixa, até comuniquei a  
todos os vereadores, mas um trabalho bem feito, um trabalho com a sociedade 
Chavantense, um trabalho com entidade que pode mudar muito essa cidade não 
teve, espero que o próximo prefeito esteja ciente disso e os próximos vereadores 
estejam muito mais ainda e cuidado, muito cuidado com o executivo, só isso 
senhor  vereador.  MARCO AURELIO NOBREGA DOS SANTOS:  Era  só  isso 
senhor presidente, muito obrigado e boa noite.  PRESIDENTE:  Acha se inscrito 
para  fazer  uso  da  palavra  no  grande  expediente  o  nobre  vereador  NESTOR 
JOSÉ DE OLIVEIRA:  Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, publico 
aqui presente, obrigado pela presença dos vereadores eleitos para o ano de 2017 
á 2020 estejam à vontade em nossa Casa. Senhor presidente endossando as 
palavras do nobre vereador Marco Aurelio que é professor e defende e sempre 
defendeu a parte da educação, mas que cumpre o papel de vereador onde essa 
Casa de leis quer fazer cumprir a leis e que é a função do vereador, tiveram a 
secretaria  de  educação  um  ano  para  elaboração  do  plano  municipal  e  não 
fizeram, não fizeram de acordo e agora ficam querendo cobrar dessa casa a 
aprovação de um plano que realmente não houve esse plano, então fica difícil  
para essa Casa aqui que vem trabalhando com seriedade fazer de conta, não é 
ser contra, mas não podemos ser favorável também as coisas que não vem de 
acordo com a lei. Senhor presidente tem outro ponto também que é o oficio da 
caixa econômica federal tem as alegações deles aqui, mas a lei 3303/2016 refere 
se  a  segurança  tanto  dos  funcionários  dos  bancos  como  a  população  que 



frequenta a repartição bancaria, a um ponto onde está sendo encaminhado ao 
departamento jurídico para ver a possibilidade de suprir a cabine blindada, mas é 
um ponto  que seria  necessário  para  aumentar  a  segurança,  um quesito  que 
houve  já,  realmente  houve  cabine,  a  justificativa  onde  o  vigilante  cochila  na 
cabine é falta também de um comendo da parte da chefia aonde exige os direitos 
e a obrigação do vigilante, então não seria uma justificativa aplausível para que 
fosse retirada esse item da lei, é questão de segurança, isso ai são os próprios 
gerente de banco, quanto mais segurança é melhor tanto para os funcionários, 
quanto para a população, gostaria de comentar também sobre a emenda aditiva 
que vai ser incluída na lei orgânica que é interessante e que toda cidade possam 
aproveitar , mas os profissionais da cidade, então é uma emenda que faz, ela 
deve ser votada semana que vem e são em duas votações, pedimos para que 
seja aprovada para realmente melhorar o nosso município. Senhor presidente 
algumas sessões atrás eu comentei com referencia a reuniões que tivemos no 
gabinete do senhor executivo com a SAEC e com a CPFL e eu acabei criticando 
uma  posição  pela  demora  de  vir  para  essa  Casa  de  Leis  um  pedido  de 
parcelamento, mas depois de termos comentado aqui é que veio uma explicação 
a  demora  de  um  encaminhamento  a  essa  casa  de  lei  partiu  da  CPFL que 
elaborou um quadro para chegar em um valor e fazer o parcelamento da divida 
que hoje a SAEC esta com a CPFL, fui informado também que os valores quando 
estivemos lá no gabinete o valor da divida era de quatrocentos e pouco mil reais  
para nossa surpresa veio um valor de oitocentos e três, e segundo informações 
os valores já estão incluso até setembro desse ano, estou comentando isso por 
que a gente não pode somente criticar e quando temos o conhecimento temos 
que vir aqui e  expor a população, a SAEC esta realmente passando por uma 
serie de dificuldades quer seja pela parte orçamentaria que não é repassado para 
a SAEC de acordo que é aprovado, então fica difícil dela manter, de andar com 
as próprias pernas sendo que é elaborado um orçamento e esse dinheiro não 
chega até ela, peguei no quadro hoje lá a ativa da SAEC  até 2015 esta em hum 
milhão trezentos e sete mil reais e uma planilha de uma media já para esse ano 
deve entrar mais cento e noventa mil reais, então isso ai vai totalizar um valor 
quase  hum  milhão  e  quinhentos  mil  reais,  na  realidade  da  hum  milhão 
quatrocentos e noventa e oito mil reais de divida ativa, esse dinheiro se estivesse 
sendo  pago  corretamente  com  certeza  estaria  melhor  a  situação  da  SAEC, 
inadimplência esta em torno de 34,39% de agua, 36,38 a parte de esgoto e a 
divida ativa uma media esse ano já esta acumulando 56,57%, então queria deixar 
registrado  aqui  por  que  acabei  criticando  a  posição  do  executivo,  por  que 
realmente houve uma demora por parte da CPFL , é só isso senhor presidente , 
boa noite e muito obrigado. PRESIDENTE: Ninguém mais querendo fazer uso da 
palavra, a sessão foi  suspensa por quinze (15) minutos. Decorrido o intervalo 
regimental  os  trabalhos  foram reabertos.  Feita  a  chamada verificou-se  que o 
quorum era o mesmo do  Expediente,  conforme consta do livro de presença. 
Passou-se  ao  processo  da ORDEM  DO  DIA: 1ª  SECRETÁRIA:  Senhor 
presidente não há matéria.  PRESIDENTE:  Não havendo mais matéria para a 
Ordem do Dia passamos ao Tratamento das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Fez 
uso  da  palavra  nas  Explicações  Pessoais o  nobre  vereador  DERCY VARA 
NETO:  Senhor  presidente,  nobres  vereadores,  futuros  vereadores,  publico 
presente a todos que nos assistem via internet. Senhor presidente o que me trás 
a essa tribuna é retomar dois assuntos que já  foram discutidos pelos nobres 
colegas, o primeiro deles é a respeito do plano de educação gostaria de enfatizar 
as palavras do nobre vereador marco Aurelio,  e informar que referida situação no 
que  diz  respeito  ao  plano  de  educação  é  necessário  uma  convocação  das 
associações  representativas  do  município  tendo  em vista  que  a  discussão  a 
respeito do assunto educação é muito  seria e necessita de diversas reuniões, eu 



acredito que um projeto dessa importância  deve permanecer em discussão em 
um  prozo  mínimo  de  seis  meses  tendo  em  vista  a  duração  que  a  referida 
legislação  irá ocasionar e toda repercussão e a situação da efetividade dessa lei,  
dessa maneira é muito importante que todas as associações representativas do 
município sejam convocadas a fim de discutir a  referida legislação, não só a 
Casa  legislativa  o  poder  executivo  os  representantes  de  bairro,  mas  toda  e 
qualquer associação representativa do município de Chavantes, essa discussão, 
ela  deve ser  ampla,  aberta  e muito,  mais muito  minuciosa a fim de que não 
ocorra nada que não seja referente a realidade de nosso município, conforme o 
nobre  vereador  Antonio  Marcos  mencionou  tomando  parte  da  fala  do  nobre 
vereador Marco Aurelio o que foi encaminhado a essa Casa de lei foi um plano de 
educação copiado do município vizinho de ourinhos que não atinge se quer o 
mínimo  de  semelhança  com nossa  realidade,  é  necessário  muito  detalhe  na 
confecção desse plano e é muito importante que o referido plano seja feito por 
pessoas técnica e seja dado conhecimento a toda população tendo em vista que 
se trata do futuro das nossas crianças, o segundo ponto senhor presidente é a 
respeito da SAEC, não é segredo para ninguém a situação que a qual a nossa 
autarquia vem passando, no entanto eu venho questionando desde o inicio deste 
mantado e durante todo mantado da prefeita Ana Alonso, senhores existiu um 
contrato a fim de que a CPFL se comprometeu a realizar a modernização de 
todos  os  equipamentos  da  nossa  autarquia,  a  reforma  e  a  troca  desses 
equipamentos , a modernização desses equipamentos eles iriam ocasionar uma 
economia de um consumo de energia de aproximadamente  40% ao mês, eu 
garanto  aos  senhores  que  essa  referida  troca  desse  equipamento  que  é 
obrigação da CPFL, se essa troca fosse realizada eu garanto aso senhores que 
essa  divida  não  existiria,  no  entanto  dois  mantados  se  passaram e  nenhum 
prefeito  tomou a iniciativa por meio do departamento jurídico ou por meio do 
departamento competente e executar a CPFL e eu deixo aqui mais uma vez um 
pedido desse nobre vereador que vos fala,  tomem a providencia, executem a 
CPFL no que tange a sua obrigação , eles tem que trocar os equipamentos do 
nosso município, a cidade vizinha do estado do Paraná, ribeirão claro ocasionou 
uma economia de mais de 40% no consumo de energia, por que a CPFL cumpriu  
com  sua  obrigação  ,  por  que  o  executivo  determinou  e  cobrou  o  que  ficou 
acordado entre a s partes, no entanto sem qualquer justificativa aplausível  nós 
não obtivemos resposta  nem da CPFL  e muito menos do executivo por que isso 
não foi feito, então é um recado que eu deixo mais uma vez e peço ao executivo 
independentemente  dele não dar continuidade ao seu mandato , ainda há tempo 
de  iniciar  um processo  judicial  ou  extra  judicial  para  que  obrigue  a  CPFL a 
realizar  essa troca dos equipamentos que vem ocasionando um consumo de 
energia tremendo ,  imenso em nosso município,  é só isso senhor presidente. 
PRESIDENTE:  Essa semana dia doze é dia das crianças, gostaria de pedir a 
todos  que  estão  nos  assistindo  e  que  estão  aqui  vamos procurar  fazer  uma 
criança feliz , por que hoje em dia vemos a situação das nossas crianças, muito 
lamentável , muitas crianças na rua, muitas crianças que não tem , eu acho que a 
prefeitura deveria fazer melhor , deveria fazer uma assistência para poder tirar 
mais crianças da rua e isso deixo claro para o próximo prefeito também tomar 
parte sobre isso por que é lamentável, os nosso jovens também muito indo para o 
caminho errado, tudo por que não tem uma estrutura para eles, desde crianças já 
fixam jogados pelas ruas e ninguém da a mínima atenção e esse semana como é 
o dia  das crianças vamos olhar  com carinho para essas crianças ).  Ninguém 
inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações  pessoais,  Convoco  os 
Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 
17 de Outubro de 2016, às 20 horas, para tratarmos dos assuntos em pauta. 
Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e 



votada,  vai  seguida  pela  Mesa  dos  Trabalhos, 
assinada.............................................................................................................
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